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■ YENİ GÜN MEDYA

TBMM’de Türkiye’de hayvancılık ve et 
fiyatları gündemi, CHP Burdur Milletveki-
li İzzet Akbulut ile AK Parti Burdur 
Milletvekili Adem Korkmaz arasında 
gündem oldu.

CHP’li Akbulut, besicilerin uzun 
süredir yem, saman, kepek, veteriner ve 
ilaç giderleri nedeniyle zor durumda 
olduğunu belirterek, Et ve Süt Kurumu 

aracılığıyla üreticilere destek sağlan-
ması gerekirken ithalat yoluyla 
müdahaleler yapıldığını söyledi. 

Akbulut, “11 milyar dolarlık et 
ithalatı yapıldı. Dünyada ortalama 1 
kilo dana kıyma 7 dolar iken Türki-
ye’de 21 dolar. Üretim maliyetlerini 
dikkate almadılar” ifadelerini 
kullandı. Ayrıca, şap hastalığı 
nedeniyle canlı hayvan pazarlarının 
kapalı olduğunu ve üreticilerin 
sıkıntı içinde bulunduğunu vurgula-
dı. CHP’li vekil, Et ve Süt Kurumu 
Genel Müdürü’nün, ithalat yoluyla 
kendi şirketine para aktardığı 
iddialarının araştırılması gerektiğini 
belirtti.

AK Parti’li Korkmaz ise 
iddiaları manipülatif ve algıya 
dayalı bulduğunu söyledi. Kork-
maz, Et ve Süt Kurumu marketle-
rinde kıyma ve kuşbaşı fiyatlarının 
piyasa ile uyumlu olduğunu 

belirterek, kurumun alımlarının 
şeffaf, denetlenebilir ve e-Kamu İhale 

Yasası çerçevesinde yapıldığını vurguladı. 
“Türkiye’de son 23 yıldır et fiyatları mani-
pülasyona açık değil. Et ve Süt Kurumu, 
üretici ve tüketiciyi mağdur etmeden 
piyasa dengesini sağlıyor” dedi.

İki vekil de üreticilerin korunması ve 
hayvancılık sektörünün desteklenmesi 
gerektiği konusunda hemfikir olurken, 
tartışma iddiaların gerçekliği ve kurumun 
rolü üzerinden sürüyor.

Burdur Belediyesi önceki 
gün anlamlı bir ağaçlan-
dırma çalışmasına ev 
sahipliği yaptı. 

Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, meclis 
üyeleri ve Park-Bahçeler 
Müdürlüğü ekipleriyle 
birlikte ağaçlandırma 
sahasında 80 zeytin ağacını 
toprakla buluşturdu. 

Zeytinlerin dikildiği alan, 
Kurban Bayramı’nda 
hayatını kaybeden Manisa 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ferdi Zeyrek’in 
adıyla anılacak.

Çalışmanın ardından 
açıklama yapan Başkan 
Ercengiz, hem sürdürülebi-
lir yeşil alan hedeflerine 
hem de Ferdi Zeyrek’e 
duyulan saygıya dikkat 

çekerek, zeytin ağaçlarının 
ardından fıstık çamı 
dikimine de devam edecek-
lerini belirtti. Kent için 
yeni, uzun ömürlü ve 
anlam taşıyan bir alan 
oluşturduklarını söyleyen 
Ercengiz, “80 ağaçla 
başladık ama bu alanı 
büyüterek Burdur’un kalıcı 
bir yeşil mirasına dönüştü-
receğiz” dedi.
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Burdur’un Yeşilova ilçesinde Dünya 
‘Çocuk Hakları Günü’, Salda Gölü’nün 
büyüleyici manzarasında unutulmaz 
bir etkinliğe dönüştü. 

Yeşilova Anaokulu’nun minikleri, 
rengârenk rüzgar gülleri ve çocuk 
haklarını simgeleyen şemsiyelerle adeta 
göl kıyısını şenlik alanına çevirdi. Çocuk 

Meclisi’nin öncülüğünde imzalanan “Sal- 
da Sözleşmesi”, bölgede çocuk dostu 
uygulamaların güçlendirilmesi adına 
önemli bir adım olarak dikkat çekti.

Sağlıklı beslenmeye vurgu yapan 
dağıtımlar ve miniklerin coşkusuyla 
etkinlik, hem farkındalık oluşturdu hem 
de çocukların sesinin ne kadar güçlü 
olduğunu bir kez daha gösterdi. 6’DA

SALDA SÖZLEŞMESi iMZALANDI

Çeltikçi Güvenli Köy’de bu hafta adeta 
hayat bilgisi dersi verildi. 

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü ekipleri, 
yaklaşan kış aylarında en çok risk 
oluşturan karbonmonoksit (soba) zehir-
lenmesine karşı köylülerle bir araya 
geldi. Sağlık Memuru Hüseyin Celil’in 
anlattığı ilk yardım ipuçları ve korunma 
yöntemleri, köy sakinlerinin büyük 
ilgisini çekti.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün 2025 
Ekim Ayı Alansal Yağış Raporu, Burdur 
için dikkat çeken veriler ortaya koydu. 
Türkiye genelinde yağışların geçen yıla 
göre yaklaşık yüzde 100 arttığı ekim 
ayında, Burdur da uzun yılların en yağışlı 
ekim dönemlerinden birini geçirdi.

Rapora göre Burdur’da ekim ayı yağışla-
rı, son 10 yılın en yüksek seviyesine ulaşarak 
11 yıllık rekor kırdı. Akdeniz Bölgesi genelin-
de yağışlar normalin üzerinde gerçekleşir-
ken, Burdur bu artışın en belirgin hissedildiği 
illerden biri oldu.

Türkiye genelindeki yağış dağılımında 
bazı bölgelerde ciddi azalmalar yaşanırken, 
Burdur’un da aralarında bulunduğu Aydın, 
Balıkesir, Bolu, Bursa, Çanakkale, Eskişehir 
gibi birçok il, son yılların en yağışlı ekim 
ayını yaşadı. Bu durum, özellikle yaz ayların-
da su kıtlığı riski taşıyan Burdur için olumlu 
bir gelişme olarak değerlendirildi.

Meteorolojik verilere göre Türkiye’de 
Ekim ayın- da ortalama yağışlı gün sayısı 9,8 
olarak ölçülürken, Burdur’da bu oran uzun 
yıllar ortalamasının belirgin şekilde üzerinde 
gerçekleşti.

Burdur Milletvekillerinin TBMM’de gündeminde;

HAYVANCILIK VAR

BURDUR’DA 80 ZEYTİN AĞACIBURDUR’DA 80 ZEYTİN AĞACI
TOPRAKLA BULUŞTU

BURDUR’DA ZEYTİN

BURDUR EKİM 
YAĞIŞLARI

SON 11 YILIN 
ZİRVESİNDE!

BURDUR EKİM 
YAĞIŞLARI

SON 11 YILIN 
ZİRVESİNDE!

BU EĞİTİMLER
HAYAT KURTARIR!
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İlgilenenlerin ya da ilgililerin bilecekleri gibi, 20 Ka- 
sım Perşembe günü idi ve biz ‘Çocuk Hakları Günü’nü 
kutladık ya da kutlamadık; Bu hafta da, yani 20-26 Kasım 
tarihleri arasında da ‘Ağız ve Diş Sağlığı Haftası’nı kutla-
yacağız inşaAllah… O nedenle, ben daha yazımın başında 
(çocuk delisi ve hepsi Cenab-ı Allah’a emânet) biri ikiz 3 
erkek çocuk babası, biri kız 6 da torun dedesi olarak, kimin 
çocuğu olursa olsun, isterse en azılı düşmanımın çocuğu 
olsun, tüm çocukları sevdiğimi hatırlatmak, dolayısıyla da 
çocukların yılda bir haftaları değil, 52 haftalarının olması 
gerektiğine vurgu yapmak istiyorum: 

Yani ben, hiçbir çocuğu ayırmadan, kayırmadan, 
buyurmadan ve dahî sıyırmadan seviyorum ve herkesin 
de sevmesi gerektiğine inanıyorum…

EN İYİ ‘ÇOCUK DOSTU’ PEYGAMBER EFENDİMİZ
HAZRETİ MUHAMMED (SAV) SALLALLAHU 

ALEYHİ VE SELLEM İDİ VE KENDİSİNE..
 ‘’ÇOCUKLARIN PEYGAMBERİ’’ DENİLEREK 

SEVGİ GÖSTERİLİRDİ! 
Sevdiğini Allah (c.c) için seven, sevmediğini de Allah 

için sevmeyen Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed 
Mustafa (sav), çocukları da hiç ayırt etmeden sever ve 
sevgisini onlara sarılarak, başlarını okşayarak, öperek ve 
koklayarak, bazen de onlarla şakalaşarak gösterdiği gibi; 
torunları Hz. Hasan ve Hüseyin (efendilerimiz) ile şakalaş-
mayı daha çok severdi. Yani, Peygamber Efendimiz bir 

 Tâceddin Dergâhı
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çocuk gördüğü zaman mübârek yüzünü neşe ve sevinç kaplardı. 
Hasta ya da herhangi bir problemi olan çocuk gördüğü zaman 
üzülür, onunla ilgilenir, şifa bulması için dua eder ve çeşitli ikram-
larda bulunurdu. Ve çocukların bulunduğu bir ortama girdiğinde 
onlara selam verir, güzel sözlerle hitap eder, onlarla şakalaşır ve 
sevgisini belli etmek için yanaklarına dokunup başlarını okşardı. 
Ki, torunları Hz. Hasan ve Hüseyin Efendilerimiz, dedeleri olan Hz. 
Muhammed (sav)’in ‘namaz kılarken’ omuzlarına çıkmalarına 
rağmen onlara hiç müdahale etmezdi! 

HALİFE HZ. ÖMER, ÇOCUK SEVMEYEN
BİR VALİNİN ‘VALİLİĞİNİ’ İPTAL ETMİŞ!

4 Büyük Halifeden biri, Peygamber Efendimizin Kayın babası 
ve aynı zamanda Devlet Reisi de olan Hz. Ömer (r. a), bir beldeye 
Vali tayin ettiği kişinin, evraklarını almak üzere iken geldiği sırada 
huzura bir çocuk çıka gelir ve Hz. Ömer’in kucağına oturur. Çocuğu 
kucağından ayırmadığı gibi, öpüp koklayan Hz. Ömer’in o haline 
şaşan Vali adayı da ‘’Ya Emire’l Mû’minin! Siz çocukları bu kadar 
çok sever, sayar ve değer verir misiniz..? Benim 9 tane çocuğum 
var… Bugüne kadar bir tanesini bile kucağıma alıp sevmedim…’’ 
der! Bu söze öfkelenen Hz. Ömer de “Seni Valilikten azlediyorum. 
Kendi öz evladına merhamet edip acımayan, sevip saymayan bir 
Vali, başkalarına hiç merhamet etmez…’’ der ve o kişinin Valilik 
yetkisini elinden alır, evrakını oracıkta yırtar atar!

FİLİSTİN/GAZZE’DEKİ VE BENZER ÜLKELERDEKİ
ÇOCUKLARIN GÜNLERİNİ HİÇ UNUTMAYALIM!!

Kendi çocuklarımızın günlerini kutlarken, Filistin/Gazze ve 
benzer ülkelerde yaşayan çocukların hiç günleri olmadığı gibi, 
birçoğunun annesi babası ve kardeşi de yok! Çünkü, Emperyalist-
ler ve Siyonistler dünyanın birçok bölgesinde ve bilhassa Filistin/-
Gazze’li çocukların kendilerini olduğu gibi, anne baba ve kardeşle-
rini de şehid ettiler. Dolayısıyla da kimisini evlatsız bıraktıkları gibi, 
kimisini de yetim ve öksüz bıraktılar, bırakmaya da devam ediyor-
lar maalesef! O nedenle, ‘onlar için hiçbir şey yapamasak bile, en 
azından dua edelim!’ diyor, konuyu şimdi de ’Ağız ve Diş Sağlığı 
Haftası’na getirmek istiyorum:

ALLAH TEMİZDİR, TEMİZ OLANLARI SEVER VE
DİNİMİZ İSLÂM ‘’GENEL TEMİZLİĞE” OLDUĞU
GİBİ, AĞIZ VE DİŞ SAĞLIĞINA DA ÖNEN VERİR

Bu başlık bana değil, Peygamber Efendimiz (sav)’e ait… O ne- 
denle, bende haftanın ‘’Ağız ve Diş Sağlığı Haftası’’ olması nede-
niyle, haftayı Efendimizin bu hadis-i şerifini serfiraz ederek değer-

lendirmek istiyorum:
4 ŞEY MUHAMMED (SAV)’İN SÜNNETİNDENDİR!

Hemen her konuda olduğu gibi, ağız bakımına ve diş temizli-
ğine de büyük önem veren sevgili Peygamberimiz, diş temizliğinin 
de fıtrattan olduğunu bildirmiş ve ‘’Dört şey benim sünnetimden-
dir… Bunlar, utanma duygusu, güzel koku sürünmek, misvak kullan-
mak ve evlenmek’’ buyurmuştur.

Okurlarımdan bazıları, çocuklar gününü de ağız ve diş sağlığı 
haftasını da Hz. Peygamber’den örnekler vererek kutlamamı yadır-
gayabilirler… Ancak, ben Hz. Peygamberin çocuk sevgisi ile ağız 
ve diş sağlığı konusundaki hassasiyetini bilmeyen okurlarımın 
çıkabileceğini düşündüğüm için

Örnekleri Kendisinden vermek istedim… O nedenle, sürçü 
klavye ettimse eğer, Peygamber Efendimiz’ den af, okurlarımdan 
ise özür diliyor, herkese saygılar sunuyorum.    

    

 
    

  

Süreli Yerel Yayın

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, kış aylarında artan soba ve 
karbonmonoksit zehirlenmelerine karşı Çeltikçi Güvenli 
Köy’de önemli bir eğitim programı gerçekleştirdi.

Çeltikçi Toplum Sağlığı Merkezi (TSM) 
personeli Sağlık Memuru Hüseyin Celil tarafın-
dan verilen eğitimde, köy sakinlerine ilk 
yardım, karbonmonoksit zehirlenmesi (soba 
zehirlenmesi) ve korunma yolları hakkında 
kapsamlı bilgiler aktarıldı.

Eğitime katılamayan vatandaşlar için 
köyün farklı noktalarına bilgilendirici afişler 
asılırken, muhtar Mehmet Erdoğan’a da 
broşürler teslim edilerek tüm köylülerin bilgiye 
erişmesi sağlandı.

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü, vatandaşların 
sağlık bilincini artırmaya yönelik eğitim 
çalışmalarının hız kesmeden devam edeceğini 
duyurarak özellikle kış aylarında dikkatli 
olunması gerektiğini vurguladı.

Soba Zehirlenmesine Karşı Alarm! 
Çeltikçi Güvenli Köy’de Hayati Eğitim Tamamlandı

Çeltikçi Güvenli Köy’de bu hafta adeta hayat bilgisi 
dersi verildi. 

DÜN ‘’ÇOCUK HAKLARI GÜNÜ’NÜ
KUTLADIK; BU HAFTA DA ‘’AĞIZ VE

DİŞ SAĞLIĞI HAFTASI’NI KUTLAYACAĞIZ

ÇOCUKLARI SEVİN, ONLARA MERHAMET
GÖSTERİN. ONLAR CENNETİN ÇİÇEKLERİ

VE BİR TOPLUMUN GELECEĞİDİR. ÇOCUKLARA
ŞEFKAT GÖSTEREN, BENİMLE BERABER

CENNETTE OLACAKTIR… Hz. Muhammed (sav) 
HZ. MUHAMMED (SAV) ZAMAN ZAMAN

TORUNLARINI OMUZUNA ALIR GEZDİRİRDİ
NAMAZDA DAHÎ OLSA TORUNLARIYLA İLGİLENİR

VE ONLARI MEMNUN ETMEYE ÇALIŞIRDI…
Tirmizi Hadisi.

EĞER ÜMMETİME AĞIR GELMEYECEK OLSAYDI
ONLARA HER ZAMAN MİSVAK KULLANMALARINI
EMREDERDİM. ÇÜNKÜ, MİSVAK KULLANILARAK

KILINAN NAMAZIN, MİSVAKSIZ KILINAN
NAMAZA ÜSTÜNLÜĞÜ YETMİŞ KATTIR!

MİSVAK AĞZI TEMİZLER (AĞZI TEMEZLEMEK DE)
ALLAH’IN (c.c) HOŞUNA GİDER! 

Hz. Muhammed (sav)
++++++++++++++++++++++++++++++++

DÜNYAYA ÇOCUKLAR YÖNETSEYDİ EĞER; 
SAVAŞ OLMAZDI, AÇLIK OLMAZDI 

KAVGA OLMAZDI, KÖTÜLÜK OLMAZDI
DÜNYAYI ÇOCUKLAR YÖNETSEYDİ EĞER
DÜNYA YAŞANACAK BİR YER OLURDU(!)

Fadıl Çay

ÇELTiKÇi’DE KIŞA HAZIRLIK
Soba Zehirlenmesine Karşı Hayat Kurtaran Eğitim!

Burdur İl Sağlık Müdürlüğü ekipleri, yaklaşan kış 
aylarında en çok risk oluşturan karbonmonoksit (soba) 
zehirlenmesine karşı köylülerle bir araya geldi. Sağlık 
Memuru Hüseyin Celil’in anlattığı ilk yardım ipuçları ve 
korunma yöntemleri, köy sakinlerinin büyük ilgisini çekti.

Eğitime gelemeyenler unutulmadı!
Köyün birçok noktasına uyarıcı afişler asıldı ve muhtar 

Mehmet Erdoğan’a broşürler teslim edilerek herkesin bilgiye 
ulaşması sağlandı.

Yetkililer, “Bu eğitimler hayat kurtarır” diyerek uyardı: 
Kış gelmeden mutlaka soba ve bacalarınızı kontrol ettirin!
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EKONOMİ FİNANS

Dünyanın en değerli 15 şirketi
Teknoloji şirketleri yine zirveyi kapladı

Dünyanın en değerli 15 şirketi 
açıklandı

Teknoloji devlerinin veri hâkimiyeti ve 
kullanıcı kontrolü, “tekno-feodalizm” 
tartışmalarını küresel gündemin merkezine 
taşırken; dünyanın en değerli 15 şirketinin 
büyük bölümünü yine bu teknoloji devleri-
nin oluşturması dijital düzenin nasıl 
değiştiğini açıkça gösteriyor. Yapay zekâ, 
sosyal medya ve dev platform ekonomisi-
nin şekillendirdiği bu yeni çağ, eleştirileri 
ve güç dengelerini yeniden alevlendiriyor.

Son yıllarda büyük güç kazanan ve 
dünyanın en büyük şirketleri listesinde 
zirveye yerleşen teknoloji firmaları "tek-
no-feodalizm" kavramının doğmasına 
neden oldu. Konuyla ilgili elde edinilen 
bilgilere göre, yapay zeka ve sosyal medya 
platformlarının artmasıyla birlikte tekno-
loji işi yapan firmalar dünyanın en büyük 
şirketleri listesinde üst sıralarda yer aldı.

Değişen dünya yeni kavramları da 
beraberinde getirirken son yılların en 
önemli tanımlaması olarak "tekno-feoda-
lizm" ön plana çıkıyor.

Modern dijital ekonominin giderek 
Orta Çağ’daki feodal düzene benzemeye 
başladığını anlatan bu kavrama göre, eski 
düzendeki "toprak" yerine veri ve dijital 
platformlar, "feodal lordlar" yerine büyük 
teknoloji şirketleri (Google, Amazon, 
Meta, Apple vb.) çağın öne çıkan unsurları 
oluyor.

Ekonomist Yanis Varoufakis'in dünya 
gündemine taşıdığı "tekno-feodalizm" 
düzeninde kullanıcılar sosyal medya 
platformlarına bağımlı hâle geldikleri için 
"dijital serfler" (köle) gibi davranmak 
zorunda kalırken, hizmetleri kullanabil-
mek için verilerini vermek ve ücretsiz 
emek (içerik üretimi, veri üretimi) sunmak 
durumunda kalıyorlar.

Klasik kapitalizmin "rekabetçi piyasa" mantığından 
da ayrılan bu yeni anlayış, birkaç teknoloji şirketinin bütün 
veriyi elinde bulundurması, reklamdan haber akışına 
alışverişten eğlenceye kadar bütün sektörleri yönetmesi 
dolayısıyla eleştirilerin odağında yer alıyor.

       DÜNYANIN EN BÜYÜK 5 ŞİRKETİ DE 
                TEKNOLOJİ İŞİ YAPIYOR
Teknoloji şirketlerinin yükselişi özellikle son 10 yılda 

hız kazanırken, Companies Market Cap sitesinde yer alan 
verilere göre, dünyanın en büyük 5 şirketi teknoloji sektö- 
ründe faaliyet gösteriyor.

Listede ilk sırada 4,58 trilyon dolarla dünya-
nın önde gelen çip üreticisi Nvidia yer alırken onu 
4 trilyon dolar ile iPhone'un sahibi Apple takip 
ediyor. Aynı zamanda IOS işletim sisteminin de 
sahibi olan Apple en büyük gelirlerinden birini 
App Store'dan elde ediyor. Şirket, kullanıcıların 
indirdikleri uygulama ve aboneliklerden ciddi 
miktarda gelir sağlıyor. Listede 3,78 trilyon dolar- 
la 3. sırada bulunan Microsoft sahip olduğu 
Windows işletim sistemi ve Linkedn sosyal medya 
uygulaması ile kullanıcıların platformda geçirdiği 
zamandan ve indirilen uygulamalardan ciddi kâr 
elde ediyor.

Sıralamada 4. basamakta 3,5 trilyon dolarla 
dünyanın en yaygın arama motoru Google yer 
alırken şirket, sahip olduğu devasa veriyi işleme 
yeteneğiyle dünyanın en büyük yapay zeka şir- 
ketleri sıralamasında da üst seviyelerde. Listede 5. 
sırada ise Amazon yer alıyor. Şirket devletlerden 
özel sektöre kadar pek çok kuruma bulut hizmeti 
verirken e-ticaret platformlarından da satılan her 
üründen kâr elde ediyor.
GOOGLE ARAMA MOTORU YÜZDE 90  
KULLANIM PAYI İLE ZİRVEDE;  Web trafiği 
analiz sitesi Statcounter'da yer alan bilgilere göre, 
Google'ın Chrome tarayıcısı yüzde 73,2'li kulla-
nım payıyla dünyada açık ara en çok kullanılan 
web tarayıcısı olarak öne çıkıyor. Google'ın arama 
motoru ise yüzde 90'lık kul- lanım payıyla tüm 
dünyada tekel oluşturmayı başarmış durumda. 
Kullanım sıklığı ve yaygınlığı dolayısıyla dünya-
da en fazla veriye sahip şirketlerden biri olan 
Google, reklamdan haberleşmeye yapay zekadan 
eğlenceye kadar hemen hemen her sektörü tek 
başına domine ediyor. Google sahip olduğu güç 
sebebiyle başta ABD olmak üzere tüm dünyada 
rekabete aykırı davranışları nedeniyle dava ediliyor.
DÜNYANIN EN BÜYÜK 3 SOSYAL MEDYASI DA 
META'NIN;  Google'ın yanı sıra sosyal medya 
şirketleri de sahip oldukları milyarlarca kullanıcı 
sayısı ve "adaletsiz" algoritmaları sebebiyle tartış- 
maların odağında. 
Statista'da yer alan verilere göre, aylık 3,07 milyar 

aktif kullanıcı sayısı ile Facebook dünyanın en büyük sos- 
yal medya platformu olurken onu sırasıyla, 3'er milyar 
aylık aktif kullanıcı sayısıyla Instagram ve WhatsApp takip 
ediyor. Dünyanın en büyük 3 sosyal medya platformunun 
da Meta şirketi çatısında yer alması yine bazı dönemlerde 
tekelcilik davalarına konu oluyor.

Dünyanın en büyük şirketleri listesinde
ilk 5'te teknoloji firmaları  Nvidia, Apple, 
Microsoft, Google ve Amazon yer alıyor.

Türkiye'nin en büyük 10 
bankası yılın 9 ayında 484,5 
milyar lira kâr elde etti
Türkiye'de bankacılık sektö-
ründeki en yüksek aktif büyüklüğe sahip 10 banka bu yılın 
9 ayında 484,5 milyar liralık kâr elde etti.

 
 
 
 
 
 
 

AA muhabirinin bankaların konsolide olmayan finansal 
tablolarından derlediği bilgiye göre, yılın 9 ayını kapsayan 
ocak-eylül döneminde Ziraat Bankası, VakıfBank, Türkiye İş 
Bankası, Halkbank, Garanti BBVA, Akbank, Yapı Kredi, QNB 
Bank, Denizbank ve Kuveyt Türk ülkede en yüksek aktif 
büyüklüğe sahip bankalar olarak sıralandı.

Türkiye'nin en büyük 10 bankasının bu yılın 9 ayı itibarıyla 
aktif büyüklüğü geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 40,3 
üzerinde artarak 35,4 trilyon liraya ulaştı. 

Geçen yıl ocak-eylül döneminde en büyük 10 bankanın aktif 
toplamı 25,2 trilyon lira düzeyindeydi.

Ziraat Bankası, yılın 9 ayında 7,9 trilyon lira ile sektörün en 
büyük aktifine sahip banka unvanını korurken, sektörün en 
yüksek ikinci aktifine sahip olan bankası VakıfBank'ın aktif 
büyüklüğü 5 trilyon liraya yaklaştı. 

Aktif büyüklük sıralamasında, 3'üncü sırayı 4,2 trilyon lira 
ile Türkiye İş Bankası alırken, aynı zamanda da özel bankalar 
arasında en yüksek aktif büyüklüğe sahip banka olma unvanını 
devam ettirdi.s

Halkbank ise 4 trilyon 28 milyar liralık aktif büyüklükle 
4'üncü sırada yer aldı. 

Bu bankayı 3,5 trilyon lira ile Garanti BBVA izledi. Böylece, 
4 bankanın aktif büyüklüğü birbirlerinden ayrı olarak 4 trilyon 
liranın üzerinde gerçekleşti. 

Aktif büyüklük sıralamasında 3 trilyon 40 milyar lirayla Yapı 
Kredi, 3 trilyon 28 milyar lirayla Akbank, 1 trilyon 740 milyar 
lirayla QNB Bank, 1 trilyon 694 milyar lirayla DenizBank ve 1,2 
trilyon lirayla Kuveyt Türk izledi. Kuveyt Türk, aktif büyüklük 
bazında ilk 10'a giren tek katılım bankası olmaya devam etti.

Aktif büyüklüğü en fazla artan banka yüzde 59,7'yle Ziraat 
Bankası olurken, bu bankayı yüzde 47,4'le Kuveyt Türk, yüzde 

40,2'yle Garanti BBVA, yüzde 
40,1'le Halkbank, yüzde 39,9'la 
VakıfBank, yüzde 33'le Ak- 
bank, yüzde 32'yle Türkiye İş 

Bankası, yüzde 30,5'le Yapı Kredi, yüzde 27,7'yle QNB Bank ve 
yüzde 27,5'le DenizBank takip etti.

Yılın 9 ayında en yüksek kâr elde eden banka 113,7 milyar 
lira ile Ziraat Bankası oldu. 

Kârlılıkta Garanti BBVA 84 milyar lirayla ikinci, Türkiye İş 
Bankası 44 milyar lirayla üçüncü, VakıfBank 42 milyar lirayla 
dördüncü ve DenizBank 40,5 milyar lirayla beşinci oldu.

Kârlılık bazında bu bankaları sırasıyla, 38,9 milyar lirayla 
Akbank, 37,8 milyar lirayla Yapı Kredi, 34 milyar lira ile QNB 
Bank, 29,4 milyar lirayla Kuveyt Türk ve 20,2 milyar lirayla 
Halkbank izledi.

                  Mevduat/katılım fonu toplamı 
                       22,7 trilyon liraya ulaştı
Bankaların, en büyük fon kaynağı durumundaki mevduatlar 

ve katılım fonları da yılın 9 ayında 22,7 trilyon liraya çıktı. 
Sektörün 10 büyük bankasının mevduat/katılım fonu toplamı ise 
geçen senenin aynı dönemine göre yüzde 35 arttı.

                      Kredi/finansman desteği 
                         18,5 trilyon lirayı aştı
İlgili 10 bankanın toplam nakdi kredi desteği yılın 9 ayında 

18 trilyon 504,4 milyar liraya çıkarken, kredi desteği en yüksek 
banka 3,9 trilyon lirayla Ziraat Bankası oldu.

                 En büyük 10 bankanın öz kaynağı 
                      2,9 trilyon liraya yaklaştı
Geçen yılın 9 ayında 1,8 trilyon lira olan söz konusu 

bankaların öz kaynaklar toplamı, bu yılın aynı döneminde yüzde 
55 artış kaydederek 2 trilyon 867 milyar liraya yükseldi.

Türkiye’de bankaların kâr rakamları
■ AA

■ AA
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■ AA

KÜLTÜR
ARKEOLOJİ

EDEBİYAT
PORTRE

“TÜRKİYE, ARKEOLOJİ CENNETİ!”
İsviçreli Arkeolog Zangger, Türkiye'nin arkeoloji için 
gerçek bir cennet olduğunu belirtti

İsviçre’de çalışmalarını sürdüren Luvi Araştırmaları Vakfı 
Başkanı Arkeolog Eberhard Zangger, Türkiye’deki arkeolojik 
korunmuşluk düzeyinin kendisini derinden etkilediğini belirte-
rek Türkiye’nin arkeoloji için gerçek bir cennet olduğunu ifade 
etti.

Zangger, vakfın yeni bulgularını içeren “4 bin 200 yıllık 
gümüş kadeh dünyanın en eski evren görüntüsünü ortaya 
çıkarıyor” başlıklı rapor ile Türkiye ve Anadolu’nun arkeolojik 
araştırmalar açısından önemine ilişkin AA muhabirinin sorula-
rını yazılı olarak yanıtladı.

İnsanlık tarihi boyunca birçok kültürün evrenin yaratılışına 
dair çeşitli efsaneler ve inançlar geliştirdiğini belirten Zangger, 
"En eski yazılı kaynaklar olarak bilinen ve milattan önce yak- 
laşık 2600'e ait olan Sümer çivi yazılı tabletler dahil tanrıların 
göğü ve yeri ayırarak evrende düzeni nasıl tesis ettiklerini ve 
dünyayı nasıl harekete geçirdiklerini anlatır." ifadelerini kul- 
landı.

Luvi Araştırmaları Vakfının son raporunda yer alan ve 
Filistin topraklarına ait olan Ayn Samiye'de bulunmuş gümüş 
kadehe işaret eden Zangger, bunun milattan önce 23. yüzyıla 
ait küçük bir gümüş kadeh ve dünyanın en eski kadehi olarak 
bilindiğini kaydetti.

Zangger, "(Kadeh) Bu keşif önemli çünkü ilk kez daha 
önce birbirinden kopuk ve esrarengiz görülen çeşitli eserleri 
tutarlı bir resim içinde birbirine bağlamamıza imkan tanıyor. 
Artık dünyanın kökenini anlama yönündeki insan çabasını 
ifade eden belirli motiflerin yıllar boyunca geniş coğrafyalar 
arasında nasıl aktarıldığını, Mezopotamya'dan Güneydoğu 
Avrupa'ya uzanan kültürel gelenekleri nasıl şekillendirdiğini 
izleyebiliyoruz." değerlendirmesinde bulundu.

Kadeh üzerindeki sembollerin köklerinin Göbeklitepe'ye 
ve 11 bin 600 yıl öncesine uzandığına ilişkin bilgilere de 
değinen Zangger, "Açık olmak gerekirse bunu henüz bilmiyo-
ruz. Bilim insanları olarak bizim için bile 4 bin 200 yıllık gümüş 
kadeh üzerinde gördüğümüz bazı ikonografik öğelerin, kade- 
hin 11 bin 600 yıl öncesine ait Göbeklitepe'de de karşımıza 
çıkması şaşırtıcı. Arkeolojinin çözmesi gereken önemli ko- 
nulardan biri, Göbeklitepe'nin Çanak Çömleksiz Neolitik 
dönemi ile Truva'nın, Tunç Çağı arasındaki bu muazzam 
kronolojik boşluğu yeni keşiflerle ve daha iyi bağlamsal 
kavrayışla doldurulmasıdır." ifadelerini kullandı.

Zangger, Güneydoğu Anadolu'da erken (milattan 
önce 10 ila 6 bin yıllarını kapsayan dönem) Neolitik 
yerleşimlerden ve meşhur olan Çatalhöyük ve Hacılar'ı 
bildiklerini belirterek, mevcut kanıtların, o dönemdeki fikirlerin 
kesintisiz aktarımını bütünüyle izlemek için halen yetersiz 
olduğunun altını çizdi.

"Anadolu'nun düşünce tarihindeki gerçek rolünü açığa 
çıkarmada henüz yolun başındayız"

Luvi Araştırmaları Vakfının son raporunda, Şanlıurfa 
yakınlarında bulunan ve bu çalışmada ilk kez yayımladıkları 

Lidar Höyük prizmasının kendileri için çok değerli olduğunu 
kaydeden Zangger, bu buluntunun, Mezopotamya'dan 
Güneydoğu Anadolu ve Levant'a doğru sembol ve fikirlerin 
dolaşımına ilişkin tezlerinde kritik bir halkayı tamamladığına 
dikkati çekti.

Zangger, Anadolu'nun aslında Neolitik yerleşimler 
bakımından olağanüstü zengin olduğunu vurgulayarak tarım, 
hayvancılık ve köy hayatı gibi insanlığın en erken başarılarının 
birçoğunun burada ortaya çıktığına işaret etti.

Göksel simgecilik alanında da benzer bir tablo olduğunu 
belirten Zangger, şunları kaydetti:

"Onlarca yıldır dünyanın birçok yerinde arkeoastronomi 
çalışmaları yürütüldü, buna karşın Anadolu haritada uzun süre 
boş bir alan olarak kaldı. 

Son 10 yıldaki araştırmalarımız, bu bölgenin ikonografi ve 
dini fikirlerin aktarımında Sümer dönemi Mezopotamya'dan 
klasik Yunan'a, hem coğrafi hem de kronolojik bir köprü işlevi 
gördüğünü ortaya koydu. Anadolu'nun düşünce tarihindeki 
gerçek rolünü açığa çıkarmada henüz yolun başındayız."

Zangger, Doğu Akdeniz'in çeşitli ülkelerinde yaklaşık 20 
yıl boyunca arkeoloji araştırmaları yürütmesinin ardından 
Türkiye'deki alanları kendi inisiyatifiyle ziyaret ettiğini kaydetti.

"Türkiye arkeoloji için gerçekten bir cennet"
Zangger, "Türkiye'deki arkeolojik alanların sayısı, 

büyüklüğü ve korunmuşluk düzeyi beni derinden etkile-
mişti ve hâlâ da etkiliyor. Türkiye arkeoloji için gerçekten 
bir cennet. Bu yalnızca Yunan ve Roma dönemlerinden 
bilinen yerleşimler için değil, aynı ölçüde Tunç Çağı'nın 
yerli Anadolu kültürleri için de geçerli. Buradaki keşif 
potansiyeli muazzam." ifadelerini kullandı.

Zangger, şu anda nispeten mütevazı bir çabayla anlamlı 
sonuçlar elde edilebilecek projelere ve kolay hedeflere odak- 
landıklarını ancak çok daha fazlasının keşfedilmeyi beklediğini 
vurguladı.

Anadolu'nun erken dönem yerli kültürleri hakkında hala 
şaşırtıcı derecede az şey bildiklerine değinen Zangger, bu 
bölgenin, tarih öncesi haritasında hala "bir tür boşluk" olarak 
durduğuna dikkati çekti.

Bölgedeki keşif potansiyelinin çok büyük olduğunu be- 
lirten Zangger, ders kitaplarının genellikle Geç Tunç Çağı'nın 
Hitit ve Miken uygarlıklarına odaklandığını ancak bu kısıtlı 
bakış açısının Akdeniz arkeolojisinin büyük sorularının çoğunu 
yanıtsız bıraktığını aktardı. 

Garip akımının kurucularından: Orhan Veli Kanık
"İstanbul'u Dinliyorum", "Güzel Havalar", "Bir Garip 
Orhan Veli" ve "Anlatamıyorum" şiirleriyle Türk 
edebiyatında iz bırakan Orhan Veli Kanık, 36 yıllık kısa 
yaşamına çok sayıda önemli eser sığdırdı.

"İstanbul’u dinliyorum, gözlerim kapalı; / Serin 
serin Kapalı Çarşı; / Cıvıl cıvıl Mahmutpaşa; / Güvercin 
dolu avlular. / Çekiç sesleri geliyor doklardan, / Güzelim 
bahar rüzgarında, ter kokuları; / İstanbul’u dinliyorum, 
gözlerim kapalı" dizelerinin de aralarında bulunduğu 
çok sayıda unutulmaz esere imza atan ve 36 yaşında 
hayata veda eden Orhan Veli Kanık'ın vefatının üzerin-
den 75 yıl geçti.

Özgün ve yenilikçi şairlerden biri olarak adını Türk 
edebiyatına kazıyan usta şair, "İstanbul'u Dinliyorum", 
"Güzel Havalar", "Bir Garip Orhan Veli" ve "Anlatamı-
yorum" gibi çok sayıda önemli şiiri Türk edebiyatına 
miras bıraktı.

Orhan Veli Kanık, Mızıka-yı Hümayun'da klarnist 
Mehmet Veli Bey ile Fatma Nigar Hanım'ın ilk çocuğu 
olarak, 13 Nisan 1914'te Beykoz'a bağlı Yalıköy'deki bir konakta doğdu. Edebiyat sevgisinin ilk 
tohumlarının ekildiği Galatasaray Lisesi'nde, yatılı olarak ilkokula başlayan Kanık'ın çocukken yazdığı 
ilk hikayesi, "Çocuk Dünyası" dergisinde basıldı.

Orhan Veli Kanık, ilkokulu Ankara Gazi İlkokulu'nda, orta öğrenimini Ankara Erkek Lisesi'nde 
tamamladı. Ortaokulda, Garip akımını birlikte başlatacakları Oktay Rifat Horozcu ile arkadaş olan 
usta şair, birkaç yıl sonra Halkevlerinde bir müsamere sırasında Melih Cevdet Anday ile tanıştı.

Lisedeyken hocaları Ahmet Hamdi Tanpınar, Rıfkı Melul Meriç, Halil Vedat Fırtınalı ve Yahya 
Saim Sinanoğlu'nun ilgisiyle karşılaşan Kanık, ilk yazılarını, lisedeyken çıkardığı "Sesimiz" adlı okul 
dergisinde yayımladı. Kanık, ilk yazılarında aruz veznini kullandı.

Unutulmaz şairin ilk şiirleri Nahit Sırrı Örik'in teşvikiyle dönemin önemli edebiyat dergilerinden 
Varlık'ın yanı sıra İnsan, Ses, Gençlik, Küllük, İnkılapçı Gençlik dergilerinde okuyucuyla buluştu.

Şiirlerini zaman zaman "Mehmet Ali Sel" takma ismiyle yayımlayan Kanık, 1932'de İstanbul 
Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Felsefe Bölümüne girdi ancak okulu tamamlayamadı.

Kanık, bir süre Galatasaray Lisesi'nde öğretmen yardımcısı 
olarak görev aldı, 1936-1942'de ise Ankara PTT Genel Müdürlü-
ğü Telgraf İşleri Reisliği Milletlerarası Nizamlar Bürosu'nda 
çalıştı.

Gelibolu'da vatani görevini yaparken kaleme aldığı cümle-
lerde, hayatının 25 yılını özetleyen Kanık, "1914'te doğdum. 1 
yaşında kurbağadan korktum. 9 yaşında okumaya, 10 yaşında 
yazmaya merak sardım. 13'te Oktay Rifat'ı, 16'da Melih Cevdet'i 
tanıdım. 17 yaşında bara gittim. 18'de rakıya başladım. 19'dan 
sonra avarelik devrim başlar. 20 yaşından sonra da para 
kazanmasını ve sefalet çekmesini öğrendim. 25'te başımdan bir 
otomobil kazası geçti. Çok aşık oldum. Hiç evlenmedim, şimdi 
askerim." ifadelerini kullanmıştı.

Hece ölçüsüne dayanan, kafiye ve redife özen gösteren ilk 
dönem şiirlerinde geçmişi özleyiş, çocukluk anıları, doğa sevgisi, 
umutsuzluk ve yalnızlık gibi temaları hüzünlü bir dille işleyen 
şair, eski biçimde yazdığı için bu şiirleri kitaplarına almadı. Kanık, 
"yeni biçimli" ilk şiiri "Ağaç"ı Oktay Rifat Horozcu ile yayımladı. 
Usta şair, Fransız sembolistlerin etkisinden kurtuldu, vezin, 

kafiye ve söz sanatlarını bırakarak, serbest şiire yöneldi. Sokaktaki insanın şiirini yazdı.
                          Ölçü ve kafiyenin şiiri yozlaştırdığını savundu
Liseden arkadaşları Oktay Rifat Horozcu ve Melih Cevdet Anday ile 1941'de "Garip" adlı şiir 

kitabını yayınlayan Kanık, Türk şiirindeki yenileşme hareketini başlattı. Garip akımı, Türk şiirinde 
büyük bir kırılmanın ve köklü bir değişikliğin sembolü oldu.

                               "Çok genç öldü, yazık oldu ama ölümsüz"
"Ölüme Yakın" başlıklı şiirinde, "Ölünce kirlerimizden temizlenir / Ölünce biz de iyi adam oluruz 

/ Şöhretmiş, kadınmış, para hırsıymış / Hepsini unuturuz" dizelerini yazan şair, Kasım 1950'de Anka- 
ra'da, belediyenin kablo döşetmek için açtırdığı çukura düşerek başından yaralandı. İstanbul'a dön- 
dükten sonra bir arkadaşının evinde otururken birden fenalaşan şair, kaldırıldığı hastanede beyin 
kanaması dolayısıyla 14 Kasım 1950'de vefat etti. Cenazesi, Rumelihisarı Aşiyan Mezarlığı'nda, 
tasarımını Abidin Dino'nun yaptığı mezara defnedildi.

■ AA

“Türkiye arkeoloji 
için gerçekten bir 
cennet. Bu yalnızca 
Yunan ve Roma dö- 
nemlerinden bilinen 
yerleşimler için 
değil, aynı ölçüde 
Tunç Çağı'nın yerli 
Anadolu kültürleri 
için de geçerli. Bu- 
radaki keşif potansi-
yeli muazzam...”
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■ HABER MERKEZİ

■ BELEDİYE BASIN

GÜNDEM

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz ve belediye 
meclis üyeleri, Park ve Bahçe-
ler Müdürlüğü ekipleriyle 
birlikte ağaçlandırma sahasın-
da 80 zeytin ağacını toprakla 
buluşturdu. Zeytin ağaçlarının 
dikildiği alana Merhum 
Manisa 
Büyükşe-
hir Beledi-
ye Başkanı 
Ferdi 
Zeyrek’in 
adı verildi

Ağaç 
dikimi 
sonrasında 
açıklama 
yapan 
Başkan 
Ercengiz 
şunları 
söyledi; 
“Ön 
hazırlıkla-
rımızı 
tamamlayarak Park ve Bahçeler 
Müdürlüğümüz ile birlikte 
bugün 80 zeytin ağacını toprak-
la buluşturduk. Meclis üyesi 
arkadaşlarımız, birim müdürle-
rimiz ve Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü çalışanlarımızla hep 
birlikte gerçekleştirdiğimiz bu 
çalışma, ağaçlandırma alanımız 

için önemli bir başlangıç oldu. 
Bu alanda zeytin ağaçlarımızın 
ardından fıstık çamı dikimine 
de devam edeceğiz. Ayrıca, 
Kurban Bayramı’nda kaybettiği-
miz Manisa Büyükşehir Beledi-
ye Başkanımız Ferdi Zeyrek’in 
adını yaşatmak adına bu 

ağaçlandırma sahamıza kendisi-
nin ismini verdik. 

Ferdi Başkan’ın adının bu 
alanda yüzyıllarca yaşamasını 
temenni ediyoruz. Bildiğiniz 
gibi zeytin; ekonomik değeri 
yüksek, uzun ömürlü ve birçok 
inançta özel bir yere sahip bir 

ağaç. Bu nedenle bu bölgede 
zeytin dikiminin doğru bir 
karar olduğunu düşünüyoruz. 
Bugün 80 zeytin ağacıyla 
başlattığımız bu çalışmayı fıstık 
çamlarıyla sürdüreceğiz.

Vatandaşlarımızdan da bu 
konuda destek gelmesi halinde 

farklı 
alanlarda da 
yeni zeytin 
ağaçlandır-
ma bölgeleri 
oluşturmayı 
hedefliyoruz.

Park ve 
Bahçeler 
Müdürlüğü-
müz, bu 
çalışmaların 
diğer alanla-
ra yayılması 
için de 
gerekli 
planlamaları 
yapmaktadır. 
Bugün 
temellerini 

attığımız bu alanı, korunaklı ve 
sürdürülebilir bir yeşil alan 
haline getirmek istiyoruz. 80 
ağaçla başlayan bu güzel 
çalışmayı inşallah büyüterek 
devam ettireceğiz. Katılımınız 
ve destekleriniz için teşekkür 
ediyoruz.”

Burdur’da İYİ PARTİ’de önceki 
dönem yönetimi ile yeni 
dönem yönetimi arasında 
devir teslim töreni gerçekleşti-
rildi.

Burdur’da İYİ PARTİ’de 
önceki dönem yönetimi ile yeni 
dönem yönetimi arasında devir 
teslim töreni gerçekleştirildi. 
Yeni İl Başkanı Nazif Aktürk, 
törende yaptığı konuşmada, her 
demokratik partide teşkilat 
seçimlerinin olağan olduğunu 
vurguladı ve delege iradesiyle 
ekibine görev verdiğini açıkla-
dı.

Aktürk, ülkenin zor 
süreçten geçtiğine dikkat 
çekerek, “Hep birlikte kenetle-
nerek, birleşerek daha etkili bir 
siyaset yapacağız” dedi. Parti 
kapılarının herkese açık oldu-
ğunu ve ötekileştirmelere 
müsaade edilmeyeceğini ifade 
etti. Ayrıca seçmenlere, İYİ 
PARTİ Genel Başkanı Müsavat 
Dervişoğlu’nun açıklamalarını 
takip etmelerini önerdi.

Toplantıda Merkez İlçe 
Başkanı Alihan Diken de 
konuşarak, İYİ PARTİ’nin Türk 
siyasetinde demokrasiyi 
işletmeye devam ettiğini ve 

herkesin aday olabileceğini 
belirtti. Diken, partinin politika-
larını beğenen herkese kapıların 
ardına kadar açık olduğunu 
vurguladı.

Önceki dönem İl Başkanı 
Özkan ve yönetimi, delegelerin 
iradesiyle göreve seçilen Nazif 
Aktürk ve ekibini kutlayarak, 
bundan sonraki çalışmalarda 
başarılar diledi. Nazif Aktürk 
de törende katılım sağlayan 
tüm misafir ve üyelere teşekkür 
etti.

Tören, birlik, beraberlik ve 
uyum mesajlarıyla sona erdi.
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BATI ASYA’DA RÜZGÂRIN DÖNMESİ VE 1. SELİM’İN STRATEJİK HAMLESİ
15.- 16. yüzyıllarda, 7.-15. yüzyıllar arasında bir ara yeni medeniyet olan 

kapitalizmin yükseleceği izlenimini veren İslam medeniyetinin kabuk bağlaması 
ve taşlaşması sebepleriyle geri çekilmeye başladığı, buna karşılık çevre ülkeler 
olan Batı’da (Batı Avrupa’da) bu şansın doğmaya, günümüzde 500 yıl sonra 50 
yıldır gerileyen ve çökmeye başlamış olan yeni Batı medeniyetinin tomurcukları-
nın filizlenmeye yüz tuttuğu süreçler giderek yükseldi. Coğrafi keşi�er sonucu 
Amerikan yerlilerinin soykırıma uğratılması, altın ve gümüş zenginliklerinin 
Avrupa’ya akmasını sağladı. Bu gelişme Batı’da fiyatların olağanüstü sıçraması-
na, adeta bir fiyat devrimine yol açtı. Sermaye birikimini, feodal ilişkilerin 
çözülmesini, ser�erin özgürleşmesini, kentlerin varoşlarında toplanarak prole-
taryanın (işçi sınıfının) ilk topluluklarının ortaya çıkmasını, ticaret ve imalat 
sermaye birikiminin hızlanmasını, sanayinin serpilip gelişmesini sağladı. Batı 
Avrupa ülkelerinin gerçekleştirdiği büyük coğrafi keşi�er, Portekiz Kaptanı Vasco 
da Gama’nın 1498’de Ümit Burnu’nu dolaşarak Hindistan yolunu Doğu Akdeniz 
ve Kızıl Deniz’e bağımlılıktan kurtardı. Kadim dünya ticaret yollarını değiştirdi. 
İpek ve Baharat Yollarının körelmesine yolaçtı. Bu gelişme Osmanlı devletinin 
nakdi gelirlerini oldukça sarstı. Osmanlı Devleti ekonomik bakımdan büyük 
sarsıntıya uğradı. Batı’daki fiyat devrimi, Osmanlı ülkesinde hayat pahalılığını 
köpürttü. Zaten zor durumda olan halkın hayatını çekilmez hale getirdi. Fatih ve 
Yavuz’un fetih seferleri yeni ticaret yollarının uğrak ve kavşak noktalarının ele 
geçirilmesine, uzun mesafe ticareti üzerindeki kadim hâkimiyetin yeniden 
kurulmasına yöneliktir.

Hindistan ve Uzak Doğu baharat ve diğer ürünlerini, Batı Asya ve Doğu 
Akdeniz antrepoları ve Venedik gemilerinden kurtararak, kendi gemileriyle 
Avrupa’ya Afrika’nın güneyinden dolanarak Hint ve Atlas Okyanusları yoluyla 
taşıyan Batılılar, savaş gemileriyle de Kızıldeniz ve Basra Körfezi’ndeki Venedik, 
Osmanlı ve Memluk ticaret gemilerini vuruyorlardı. Aniden eski düşmanlar dost 
oldular. Osmanlı, Venedik ve Memlük devletleri arasında ticaret yollarının 
güvenliği açısından kendiliğinden bir ittifak doğdu. Memlüklere silah, donanma 
gibi savaş malzemeleri sağlandı Osmanlı ve Venedikliler tarafından. (*146)

MEMLÜK DEVLETİ’NİN YIKILMASI,
OSMANLI’NIN BATI ASYA HEKİMİYETİNİN SAĞLANMASI

1. Selim Safevî belasını ortadan kaldırdıktan sonra güneye yöneldi. Batılıla-
rın Hint Okyanusu’ndaki tasallutlarını önleyemeyen, Baharat ve İpek Yolu’nun 
sönmeye başlamasına yol açan şartlar karşısında aciz kalan Memluk Devleti’ni 
ortadan kaldırarak Batı’nın Hint Okyanusu’na hâkim olmasına, Baharat Yolu’nun 
canlılığını engellemesine müdahale etmek amacıyla 1516 yılında Suriye’de Mısır 
sınırına dayandı. Mercidabık Ovası’nda cereyan eden savaşta Osmanlı kuvvetleri 
zafer kazandı. Mercidabık zaferi, Memlüklerle yapılan ve Memlük devletini sona 
erdiren bir dizi savaşın ilki ve sonucun belirleyicisiydi. Bu zafer, Osmanlılara 
Filistin, Suriye ve Lübnan’ı kazandırdı; Mısır yolunu açtı. Güneydoğu’daki 
Osmanlı hâkimiyetini pekiştirdi. Safevî beklentilerinin bir avuç sabun köpüğü 
gibi uçup gitmesini sağladı. Memlük Sultanı ihtiyar Kansu Gavri savaş esnasında 
atından düşerek ölmüş, yerine 2. Tomanbay geçmişti. Bu arada savaş esnasında 
Memlük Sultanı Kansu Gavri’nin yanında bulunan Abbasi Halifesi Mütevekkil-A-
lellah ile üç mezhep kadısı Osmanlılara esir düştü. 1. Selim, Halifeye saygıda 
kusur etmedi. (*147) Koca Türk imparatorluğunun başına çorap örecek hilafet 
olgusu böyle başladı.

              DEVAM EDECEK...

Kaynaklar:
(*146) Metin Kunt, Osmanlı devleti (1300-1600) Siyasal Tarih, Türkiye 

Tarihi C. 2, 5. Basım, Temmuz 1997, Cem Yayınevi, s. 114
(*147) Feridun Emecen, İslam Ansiklopedisi, s. 411-
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İYİ Parti Burdur’da Bayrak Değişimi, 
Aktürk Görevi Devraldı!

DEĞiŞiM, BiRLiK ve YENi DÖNEM VURGUSU

BURDUR’DA 80 ZEYTİN AĞACIBURDUR’DA 80 ZEYTİN AĞACI

Başkan Ercengiz’den
Ferdi Zeyrek’e 
Anlamlı Vefa...

TOPRAKLA BULUŞTU
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CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, 
TBMM’de yaptığı konuşmada Türkiye’de 
hayvancılık sektöründe yaşanan sorun-
lara dikkat çekti.

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbu-
lut, TBMM’de yaptığı konuşmada Türki-
ye’de hayvancılık sektöründe yaşanan 
sorunlara dikkat çekti. Akbulut, besicilerin 
uzun süredir yem, saman ve kepek fiyatları 
ile veteriner ve ilaç giderleri nedeniyle zor 
durumda olduğunu belirterek, “Üreticileri-
miz maliyetlerle boğuşurken, Et ve Süt 
Kurumu aracılığıyla destek sağlanması 
gerekirken ithalat yoluyla müdahaleler 
yapıldı” dedi.

Akbulut, TBMM Grup Toplantısı’nda 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in de 
gündeme getirdiği iddialara işaret ederek, 
“11 milyar dolarlık et ithalatı yapıldı. Dün- 
yada ortalama 1 kilo dana kıyma 7 dolar 
iken, Türkiye’de 21 dolar. Üretim maliyetle-
rini hiç dikkate almadılar” ifadelerini 
kullandı.

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbu-
lut, konuşmasında şu ifadelere yer verdi;

"Besicilerimiz çok uzun süredir ne 
yazık ki maliyetlerden dertliydi. Yem 
paralarıyla boğuşuyorlardı, saman parala-
rıyla boğuşuyorlardı, kepek fiyatlarıyla 
boğuşuyorlardı. Veteriner kimlik ücretleri 
ve hayvanlarına alacakları ilaçlarla da 
boğuşuyorlardı.

Biz de onlara Et ve Süt Kurumu 
aracılığıyla destek verecek, tıkandıkları 
noktada omuz verecek derken sürekli 
karşımıza Tarım Bakanlığı'nın Et ve Süt 
Kurumu aracılığıyla ithalat çıkıyordu. Yani 
et pahalı diyorlardı. Üretim pahalı değil; 
üretim girdi maliyetleri yüksek değil. Et 
fiyatları yüksek diyorlardı.

İşte bugün Sayın Genel Başkanımız 
Özgür Özel de grup toplantısında açıkladı: 
11 milyar dolarlık et ithal edilmiş. Dünyada 
ortalama 1 kilo dana kıyma 7 dolar iken, 
Türkiye’de 21 dolar. Türkiye’de hiçbir 
zaman akıllarına üretim maliyetlerinin 
fazla olduğunu getirmediler.

Şimdi uzun süredir, Nisan ayından 

beri 40’ı geçik ilde canlı hayvan pazarları 
kapalı. Şap hastalığından dolayı üreticileri-
miz sıkıntı içinde. İsteseler bir ayda, 1-2 
ayda bunun önüne geçebilirlerdi. 7 ay 
oldu, geçilmiyor.

Şimdi bakıyoruz iddialara… Biz 
diyoruz ki Et ve Süt Kurumu tam bu arada 
devreye girmeli, üreticilerimize destek 
olmalı ve onlarla alakalı bir çözüm gelişti-
rebilmeli. Meğer bizim – eğer iddialar 
doğru ise, ki Meclisimiz buna evet deyip 
bu iddiaları araştırmalıdır – Et ve Süt 
Kurumunun derdi çok başkaymış.

Neymiş Et ve Süt Kurumunun derdi?  
4 milyon kilo et ithal etmiş. Eyvallah. Bunu 
nasıl yapmış? 7 dolara aldığı 4 milyon 
kiloyu 17 dolara satmış. Eğer doğru ise 40 
milyon doları, yani 1,7 milyarı Et ve Süt 
Kurumu Genel Müdürünün sahip olduğu 
firma cebine indirmiş.

Meğer biz Et ve Süt Kurumunu 
üreticilerimizi destekleyecek diye bekler-
ken, onun derdi kendi şirketine para 
aktarmakmış. 

Gelin bu iddiaları araştıralım. Zaten 
kendisi de söylemiş; gayet ortaya çıkabile-
cek bir iddia demiş. Son 3 yılda oldu ya da 
olmadı, biz bunun ne zaman olduğuyla 
ilgilenmiyoruz. Bu olay doğru mudur? Bu 
iddialar doğru mudur? Buyurun, tamamla-
yın.

Saygıdeğer milletvekilleri, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi’nde kıt komisyonun-
da üyeyim. 2026 yılında, bu iddialarla 
şaibeli hale gelmiş bir kurumun genel 
müdürüne verdiğimiz bütçe ne kadar? 650 
milyon TL’lik bütçe ayrılıyor. Çok yüksek 
bir rakamdır.

Bu anlamda, geçmişte bu olaylara 
karışanlar görevlerinden uzaklaştırıldığı 
gibi, Et ve Süt Kurumu Genel Müdürü de 
eğer bu olay doğru ise hemen ve derhal 
görevden uzaklaştırılmalıdır.

Bizler besicilerimizi, üreticilerimizi 
düşünmemiz gerekiyor. Bu şap hastalığının 
önüne böyle bürokratlarla geçemeyiz. Bir 
an önce üreticilerimizi kalkındıralım, 
bakanlık bürokratlarını değil."

AK Parti Burdur Milletvekili Adem 
Korkmaz, TBMM’de yaptığı konuşmada, 
son günlerde gündeme gelen et fiyatla-
rıyla ilgili tartışmaları değerlendirdi. 
Korkmaz, bazı kesimlerin 17 dolara et 
satıldığı yönündeki iddiaları manipülatif 
ve algıya dayalı bulduğunu ifade etti.

Korkmaz, “Şu anki Et ve Süt Kurumu 
marketlerinde vatandaşlarımız kıymayı 400 
TL’ye, kuşbaşıyı 440 TL’ye bulabiliyor. Ankara ve 
İstanbul’daki Perder marketlerinde ise kıyma 
485 TL, kuşbaşı 510 TL.” dedi.

Milletvekili, Türkiye’de son 23 yıldır et 
fiyatlarının manipülasyona açık olmadığını 
vurgulayarak, Et ve Süt Kurumu’nun hem 
üreticiyi hem tüketiciyi mağdur etmeden piyasa 
dengesini sağladığını söyledi. Korkmaz, 
kurumun alımlarını e-Kamu İhale Yasası 
çerçevesinde şeffaf ve denetlenebilir şekilde 
gerçekleştirdiğini belirtti.

AK Parti Burdur Milletvekili Adem Korkmaz 
konuşmasında şunları söyledi;

"Bugün yine manipülatif ve algıya dayalı 
bir gündem üzerinden Meclisimiz mesai har- 
cıyor. 17 dolara et satıldığı söyleniyor. E zaten 
şu anki Süt Kurumunun kendi marketlerinde 
400 TL’ye kıyma, 440 TL’ye de kuşbaşıyı 
vatandaşımız bulabiliyor. Perder marketlerinde, 
şu anda Ankara ve İstanbul’da kıyma 485 TL, 
kuşbaşı 510 TL.

Türkiye’de son 23 yıldır et fiyatının 
manipülasyona dönerek herhangi bir durum 
gündem oluşturması söz konusu değil. Niye? Et 
ve Süt Kurumunun, kırmızı et piyasasına 
zamanında yapmış olduğu yerinde müdahale-
lerle hem üreticiyi, besiciyi yok etmeden, 
mağdur etmeden hem de tüketiciyi düşünen 
yaklaşımıyla Türkiye’nin tıpkı Toprak Mahsulleri 
Ofisi gibi temel gıdanın tedariğinde ve piyasada 
bir manipülasyona meydan vermeyecek, 
arz-talebi dengeleyecek çalışmalarını sürdürü-
yor ve vatandaşlarımız da bu anlamda gerekli 
ve uygun gıdaya ulaşabiliyor.

Eyvallah. Gerek Et ve Süt Kurumumuz, 
gerekse ilgili genel müdürümüz bu konuda 
kamuoyuna gayet açık ve şeffaf bir ilanda 
bulundu.

 Yani böyle bir ticari ilişki, ilgili şirketin son 
3-4 yıldır gerek Avrupa Birliği’ne gerek Türki-

ye’ye herhangi bir doğrudan ya da dolaylı 
ticareti söz konusu değil. Açıkça bunlar söylendi 
ama mesele gündem oluşturmak. Bu mesele, 
gündemi oluşturabilmek için de iki tane olayı, 
birbirleriyle bağlantısı olmayan iki olayı yan 
yana getirip, bir gıda meselesi varmış gibi, bir 
haksız durum varmış gibi bir algı oluşturmaya 
çalışıyor.

Selçuk Bey ile daha önce de görüşmüştük. 
Kendisi de burada, üniversitelerdeki akademis-
yenler meselesinde tane tane anlattım. Dedim 
ki bakın, liyakat meselesi, ehliyet meselesi… 
Adam 20 sene çalışmış üniversitede, doçent 
olmuş, profesörlüğünü hak etmiş. Bunun için 
bir kadro tahsisi gerekiyor. Bütün akademinin 
talebi şudur: 20 sene çalıştığı bir kurumda, 
anabilim dalında kendisine bir kadro çıkartılma-
sı meselesidir. Ve bu kadrosunda da üniversite 
rektörleri baskı altındadır.

Benim doktora tezimi ya da akademik 
yayınlarımdan bir şey yazın da, ben bu kadroya 
sahip olayım. Buradaki düzenleme akademik bir 
liyakatsızlık değil, sadece akademisyenin mali 
haklarının kendisine verilmesiyle ilgili bir 
düzenleme.

Evet. Bunun sorununu çözelim. Doçent 
olmuş, profesörlüğü hak etmiş, üniversitede 20, 
30, 15 sene çalışmış bir akademisyene… 
Buyurun, tamamlayın. Vermek için gerekirse 
mali bir yasayı düzeltelim ve burada bir intifak 
yasası yapalım. İlgili kişi üniversitesine alsın.

Bu gibi, yani etik, liyakat, kamu görevinin 
gücünü kötüye kullanma gibi meseleleri bir 
torbanın içerisine koyup, gerçekle ilgisi olma-
yan ilgili şirket ve genel müdür ile kurumu, 
Toprak Mahsulleri Ofisi gibi ülkemizin çok 
değerli kurumlarını yıpratmaya kimsenin hakkı 
yok. Evet.

Hukuki süreci de kendisi zaten başlatmış, 
ilgili dava süreçlerini başlatmış. Bunu da ifade 
etmek istiyorum. Et ve Süt Kurumu, alımını 
e-Kamu İhale Yasası’nın hükümleri çerçevesin-
de, ulusal ya da uluslararası alandan gerekli 
tedariğini şeffaf, denetlenebilir, izlenebilir ve 
hesap verilebilir çerçevede yapıyor. Bu işin 
başka bir yönü yok.

Başka konularda ve başka yerlerde bence 
kendinize gündem arayın diyorum. Hepinize 
saygılar sunuyorum. Teşekkür ederiz."

Burdur’un Yeşilova ilçesinde, ‘Dünya 
Çocuk Hakları Günü’ anlamlı bir 
etkinlikle kutlandı. Yeşilova Anaokulu 
öğrencileri, Salda Gölü Millet Bahçe-
si’nde düzenlenen programla çocuk 
haklarına dikkat çekti.

Burdur’un Yeşilova 
ilçesinde, Dünya Çocuk 

Hakları Günü anlamlı 
bir etkinlikle kutlan-

dı. 
Yeşilova 

Anao-
kulu 

öğrencileri, 
Salda 

Gölü Millet 
Bahçesi’nde 
düzenlenen 

programla çocuk 
haklarına dikkat 

çekti. Etkinlik, miniklerin 
hazırladığı rengârenk rüzgar gülleri ve 

çocuk haklarını simgeleyen renkli 
şemsiyelerle görsel bir şölene dönüştü.

Program kapsamında Çocuk Meclisi 
tarafından, Yeşilova Kaymakamı Mustafa 
Turan, Yeşilova Belediye Başkanı Okan 
Kurd ve İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Mustafa Yılmaz ile “çocuk dostu uygula-
maların artırılması” amacıyla Salda 
Sözleşmesi imzalandı. Bu imza, bölgede 
çocukların haklarına yönelik faaliyetlerin 
desteklenmesi adına önemli bir adım 
olarak değerlendirildi.

Etkinlikte beslenme hakkının 
önemine dikkat çekmek amacıyla, Ordu 
Dost Fındık firmasının sosyal sorumluluk 
projesi çerçevesinde öğrencilere ücretsiz 
fındık ve fındık ezmesi dağıtıldı. Minik-
ler, kendilerine sunulan sağlıklı atıştırma-
lıkları büyük bir sevinçle tüketti.

Renkli ve coşkulu anlara sahne olan 
kutlama, hem çocuk haklarına dair 
farkındalık oluşturdu hem de çocuklar 
için unutulmaz bir gün yaşattı. Salda’nın 
eşsiz manzarasında düzenlenen etkinlik, 
“çocukların sesi dünyanın vicdanıdır” 
mesajını bir kez daha güçlü şekilde 
vurguladı.

GÜNDEM

ÇOCUK 
DOSTU

YEŞİLOVA

SALDA SÖZLEŞMESİ İMZALANDI


